

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.730 Lunes 9 de diciembre de 1929 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T.24, Aptdo. 35



SEGUNDO ANIVERSARIO

del señor

## Don Joaquín Fernández Jiménez

DE LA INDUSTRIA DE ESTA CIUDAD

Que falleció el día 10 de diciembre de 1927

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

**Habiendo recibido los Auxilios Espirituales  
D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Justa Rufo; hijos don Felipe y doña Teresa Adelaida; hijos políticos doña Elisa Bernaldo de Quirós y don Emilio Prieto; nieto Joaquín; hermano don Nicolás; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebren a las ocho en la iglesia parroquial de San Juan Bautista; a las ocho y media y nueve en la de San Vicente, así como también el alumbrado de la Capilla de las Adoratrices, en el día de mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 9 de diciembre de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



XIII ANIVERSARIO

del señor

## Don Alberto Sánchez Monge y Martín González

DIPUTADO PROVINCIAL

Que falleció en Madrid el día 8 de diciembre de 1916

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

**Después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P.**

Su afligida madre doña Dolores Martín González, viuda de Sánchez Monge; hermanos doña Dolores y don José; hermanos políticos don Miguel del Yerro y doña Carmen Milano; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden en el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral de esta Capital el día 10; en San Francisco el Grande, el mismo día, y todos los meses el día 8 en la iglesia de Santa Cristina en Madrid, así como las misas y Exposición del mismo día en la parroquia de Piedrahita, serán aplicadas por el alma del finado.

Avila 9 de diciembre de 1929.

Los Excmos e Ilmos, Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Avila, Vitoria y Salamanca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# Un gran despropósito

Habréis observado alguna vez que hay quien proponiéndose decir una cosa trascendental resulta una patochada; y que algunos, luego de ensayar un gesto dramático, dan en la mueca del payaso.

Decimos esto aludiendo a cierto señor que echándose las de ingenioso, y alardeando de intelectual, acaba de escribir una frase que, sobre ser de mal gusto, revela que el caudal de su cultura es corto y plebeyo. La frase es ésta: «España siente un poco de envidia porque todavía no ha conseguido librarse totalmente como Portugal del espíritu de Felipe II».

¿Qué idea tendrá el tal señor de referencia del espíritu del rey Prudente? Desde que España es España no ha habido nadie que se preocupe de su grandeza, de su dignidad y de su poderío, más, ni quizás tanto, como Felipe II, quien con alto pensamiento nacional e internacional consagró su vida entera a realizarlo. Con aquél la península Ibérica fué una, sin dejar de ser varias, y se integró lo que secularmente, favorecido por intereses extraños a los que convenía la división, porque facilitaba su dominio, venía desintegrado. Fueron los largos años del reinado del hijo de Carlos V aquellos en los que la grandeza de la Patria paseaba triunfadora por todos los continentes y era arrullada por las olas de todos los mares; aquellos tiempos en los que en todas las esferas de la actividad alcanzaba nuestra Patria vuelo de águila, en tanto que casi todos sus rivales y enemigos apenas lo tenían de gorrión.

¿Es eso lo que el preopinante quiere que desaparezca enteramente da España? Si es así, quiere la desaparición de lo que más la honra y enaltece a los ojos de la crítica documentada, incluso a los de la extranjera que no se envilece desfigurando las realidades históricas, por prejuicios nacionalistas o por pasiones y odios antirreligiosos. Felipe II hizo cuanto pudo y le sugirió su ardiente patriotismo por elevar a España, mereciendo de la opinión pública de su tiempo, representada entonces por los escritores y especialmente por los poetas, los mayores elogios. Y España, en general, y Madrid especialmente, no habrán correspondido ni medio pagado la deuda que con tan gran rey tienen contraída, hasta que, como dijo Julio Burell, muy liberal, pero muy patriota, no le erijan una estatua en la Puerta del Sol, porque ella será el mejor símbolo de los ideales españoles.

MIGUEL PEÑAFLO

## Ayer en la Inclusa

### APUNTES DEL NATURAL...

El cielo azul más azul que nunca, cual manto de la Inmaculada; un sol alegre y reidor; en el corazón, un joven latido y en la mente unas ideas optimistas...

Sobre nuestras murallas flotaba una atmósfera azulada más mística que nunca y sobre los árboles, sin hojas, se balanceaban juguetones, unos pájaros cantarines ofreciendo la armonía de sus arpeggios el contraste bello de su alegría con la melancolía del paisaje otoñal...

Un marco así era el necesario a tan bello e ideal cuadro. A ese cuadro, hermoso y conmovedor, que pudimos admirar en el «hogar común» que, amparador, cobija y une en fraterno e irrompible lazo a unos se es que el infortunio hizo hermanos...

Unas almas, más angelicales que humanas, tocadas con blancas tocas, fruncen su boca en dulce y feliz sonrisa y una fibra maternal late en sus piadosos corazones de mujeres... ¡y de santas!

Los minutos de aquel día transcurren rápidos y van dejando huellas imborrables de su paso en el alma de los que presenciamos aquel bello e ideal cuadro...

La Inmaculada, tiene su manto azul como el cielo de Avila—sobre aquella bendita casa y sus brazos se abren amparadores y amantes hacia esos seres inocentes que la desgracia unió. Los labios de algunos jamás pudieron articular esa poética, sentida y sublime palabra de MADRE... no conocen las delicias de la materna caricia, ignoran lo que es recibir en su frente el beso tierno, cálido y maternal...

Mas, aquel día la Felicidad sonreí; los corazones huérfanos notan menos los efectos de su orfandad y hasta en sus semblantes se puede observar una expresión dichosa...

Y es que la Inmaculada viene en sus almas el néctar delicioso de su ternura infinita y maternal al propio tiempo que en sus mentes hace brotar la idea feliz de que Avila, la ciudad castellana, la ciudad mística, la ciudad de Santa Teresa, la del cielo azul, cual manto virginal, cuenta con un corazón en cada abulense para ofrecerle repleto de cariño a ese puñado de almitas semejantes a delicadas plantas que el celeste Jardinero se complació en reunir; bellas, muy bellas pero careciendo de perfume... perfume que las figuras angelicales de blancas tocas imprimen embriagador y

dulce, hasta formar el más encantador ramillete de colorido y aroma...

Paquilyn.

Con gran pompa y como corresponde a una entidad como es la Excma. Diputación provincial, se celebró ayer el acto de inaugurar los nuevos comedores de niños recientemente construidos.

Desde mucho antes de la hora anunciada comenzaron a llegar los invitados, entre los que recordamos al presidente de la Audiencia señor Pérez Rodríguez, concejales señores Guerras, Matallana y Jiménez (D. Benjamín), el arcediano don Emilio Sánchez, juez de instrucción Sr. Ogando, presidente de la Federación C. Agraria Sr. Bernabé Vicente, administrador de rentas públicas Sr. Salgado presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana Sr. Aguirre, D. Fausto Estevez, secretario de la Diputación Sr. Delgado Guerrero, médico radiólogo del Hospital Sr. García Gómez, capellanes provinciales señores Jimeno y Jiménez, maestros del establecimiento, D. Ricardo de Diego, D. Rufino García, D. Pedro Antero, D. Rufino Martín, señoras y señoritas de De Diego, Muñoz (D. Lorenzo), Antero, Mesonero, Valverde, y nuestros compañeros de redacción «Paquilyn» y señores San Segundo, López Prieto y Martín Pavat.

A las doce llegó el Ilmo. y reverendísimo señor obispo, a quien acompañaban el presidente de la Diputación Sr. De Diego y su familiar Sr. Bulart, siendo recibido a la puerta por el diputado visitador Sr. Hernández Ortega, administrador de los establecimientos benéficos, superiora de la casa, asociación de San José con bandera, asilados y demás invitados.

Al descender del coche el Ilustrísimo Prelado, la banda municipal dirigida por el maestro Caballero, ejecutó un paso doble a cuyos acordes penetraron en la casa.

En el comedor de niños, donde se había levantado un altar, se revistió con los ornamentos pontificales el Dr. Pia y Daniel, y asistido por el maestro de ceremonias Sr. Hernández, y los capellanes de la Inclusa y Hospital se procedió a la bendición de los comedores.

Terminada ésta, un coro de niñas en uno de los pabellones superiores, cantó dirigido por el competente profesor de música D. Elio Martín, la romanza titulada «Felicitación».

La niña María Domínguez, en una

# LA BODA DEL PRINCIPE AGA-KHAN

PARIS.—Se ha verificado la boda del príncipe indio Aga Khan, con la dependienta de una pastelería de Chambery, señorita Caryon.

La boda se ha celebrado en Aix-les-bains.

Sobre la enorme fortuna de este príncipe indio dice «Le Cri» de París:

«Nadie ignora ya en el mundo entero que el Aga-Khan es uno de los más ricos habitantes de este planeta. Un financiero inglés decía recientemente en la Bolsa de París.

—La fortuna de Aga-Khan es, en efecto, considerable. Pero no crean ustedes que él sea el hombre dispuesto, despreocupado y locamente pródigo que por ahí se dice. Por el contrario, administrará admirablemente su fortuna.

Uno de sus secretarios se ocupa de la contabilidad de su cuadrante de caballos de carrera que da beneficios.

Otro que vive en la India, administra sus inmensos territorios, que le producen inmensas reservas. Y además, de vez en cuando hace un llamamiento a la generosidad de los fieles, que responden indefectiblemente.

Cuatro servidores del príncipe tienen grandes trapos al paso de los musulmanes adeptos de la secta de la que Aga Khan es el jefe. Al lado suele haber un cartel en el que se lee: «Para Mohamed Shah. (Mohamed Shah es el nombre del Aga Khan). Cada secretario va arrojando su ofrenda en el trapo. Y esto hace sumas que suben rápidamente a cifras astronómicas.»

**Casa** se vende Hotel Villa Carmen (FONDA POLITÉ) con gran corral, muchas dependencias y un terreno o solar que le rodea de 4.200 metros cuadrados, próximo a la estación, entre las carreteras de Olmedo a Póvalde y el paso a nivel del ferrocarril. Para tratar con Enrique Muela en Medina del Campo.

bella composición literaria, saludó a todos los presentes, entregando en prueba de cariño al presidente de la Diputación un ramo de flores.

La nota simpática la dió el niño de cinco años Nemesio Jiménez que vestido de gitano, explicó el agradecimiento del niño desvalido hacia los que ejercen la caridad cerca de él; leyendo después la buena ventura con gracia y soltura propia de sus pocos años al presidente Sr. de Diego, quien le obsequió con una moneda de cinco pesetas.

Los dos niños fueron muy felicitados así como las autoras de los trabajos hermanas Sor Francisca Casado y Sor Angela Gamazo.

Terminado el acto los invitados fueron obsequiados con un lunch.

A los asilados se les sirvió una comida extraordinaria, y durante ésta la brillante banda municipal interpretó admirablemente diversas composiciones de su selecto y variado repertorio.

**Los nuevos comedores**

Están construidos con arreglo a las exigencias de la higiene; sus amplios ventanales les proporcionan luz y ventilación, y configuran a los mismos se han habilitado dos bonitos cuartos de aseo para niños y niñas.

El joven e inteligente artista don Rufino García, queriendo dar una prueba de amor a los niños ha dibujado unas graciosas figuras en el comedor, habiendo recibido muchas felicitaciones.

Durante toda la tarde de ayer fue muchísimo el público que admiró los nuevos locales.

Una vez más felicitamos al presidente de la Diputación y diputado visitador, por esta nueva mejora que hay que añadir a las muchas ya realizadas en aquella casa.

# Revista de Prensa

## «El Debate»

Contestando a una alusión de «A B C» sobre el tema político, dice:

En el primer artículo que sobre el proyecto constitucional escribimos nos mostrábamos francamente escépticos en cuanto a su aprobación. Le señalábamos méritos en teoría; no lo encontrábamos adaptado a la realidad. Sin embargo, como el Gobierno manifestó su propósito de discutirlo, nos pusimos junto al Gobierno, por que entendemos que es él quien debe dirigir la política de transición a la normalidad.

Le pedíamos dos cosas: ampliación de puestos en la Asamblea y que el proyecto definitivo se sometiera a plebiscito. Presentamos, con todo, a la entrada del otoño actual un porvenir político muy confuso. Y aumentaba esta confusión y contribuía a cerrar la salida la conducta de los ex presidentes y de los políticos. La presencia de algunos de estos hombres hubiera sido conveniente.

No lo entendieron ellos así y contribuyeron al fracaso del plan del Gobierno. Pero la culpa no es del Gobierno, que procedió con alteza de miras y les dirigió una noble invitación.

La discusión pública del anteproyecto constitucional ha demostrado a todos que no es prudente intentar implantarlo. La realidad de hoy es distinta y el camino que pretendía seguir el Gobierno se ha cerrado. Hay que seguir otro. Y señalarlo corresponde al general Primo de Rivera. Ese otro camino no puede ser hoy más que el de poner francamente rumbo a la restauración de las libertades políticas y anunciar la convocatoria de unas elecciones municipales. Pero sin apresuramientos en la marcha.

Porque se puede comprometer el éxito de la vuelta a la normalidad por ir demasiado de prisa hacia ella. Ni las elecciones municipales ni las provinciales pueden marcar la orientación de la nueva política. La situación que sucede a la Dictadura saldrá de los comicios en que se elijan los diputados a Cortes.

Ya se entiende que para unas elecciones generales la censura

**EN LA** finca del Chorrillo, Villanueva de Gómez (Avila) se venden 2.000 árboles, chopo, pino y negrillo. Razón justo Aldea en citada finca.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

## SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artritis, reuma, diabetes, etc.

# ADRIAN PIERA. - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

# «La Mutualidad Escolar»

En la «Gaceta» de 26 del próximo pasado mes de noviembre, se publica una Real orden, concediendo premios de doscientas pesetas a maestros y maestras que tienen establecida en sus escuelas la excelente institución de la Mutualidad Escolar. Entre los tres que han sido agraciados en esta provincia figura nuestro inteligente y activo corresponsal en Barco de Avila y director de la escuela graduada de dicha villa D. Firmo Acosta Sánchez, a quien con tal motivo enviamos nuestra enhorabuena.

## DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA ANUNCIO

La Excelentísima Comisión provincial en sesión celebrada el día 25 del pasado noviembre, acordó celebrar subasta el día 28 del corriente, o las doce de la mañana, para el suministro de carne de vaca durante todo el año 1930 a los Establecimientos provinciales de Beneficencia y varios concursos los días 26 y 27 de este mes, a las once, once y media y doce, para el suministro de diferentes artículos de consumo también para todo el año de 1930 para dichos establecimientos.

El pliego de condiciones se halla en la Secretaría donde pueden examinarle los interesados todos los días hábiles durante las horas de oficina.

Lo que se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha subasta y concursos.

Avila 6 de diciembre de 1929.— El Presidente, A. De Diego.— Secretario, Juan Carlos Delgado.

## COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique Y CHAUGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y cuatro hélices.

**15 de diciembre MASSILIA**

**5 de enero LUIETIA**

Precio del billete en tercera clase, 61377 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

**30 de noviembre JALNAQ**

**9 de diciembre EUBEE**

**18 de diciembre Formose**

Precio del billete en tercera clase, pesetas 35370.

**SALIDAS DE LA CORUNA**

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**21 de noviembre LIPARI**

**29 de noviembre EUBEE**

**31 de diciembre «Bel'le Isle»**

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

**ANTONIO CONDE, NIJOS**

Vigo, Luis Taboada, 4.— La Coruña plaza de Orense, núm 2

claridad de entendimiento y la rectitud de proceder de los españoles para que ninguna clase de procedimientos ni de propagandas los desvirtúen del recto juicio personal que cada uno haya formado del período histórico en que vivimos. Lo que me inquieta un poco, si llegamos a apartarnos de la actividad de todos los minutos a gobernar y administrar, es el tiempo que como consecuencia de ello podamos perder, pues por mi parte son tantos los asuntos que tengo por estudiar y resolver, que quisiera que nada ni nadie me apartara de este cometido que es el que mayores satisfacciones me proporciona cuando recibo la sensación de haber acertado en una medida de gobierno.

Agradezco profundamente las manifestaciones tan interesantes del presidente del Consejo, del que me despido con un respetuoso saludo.

DE LA PROVINCIA

PIEDRAHITA

6 de diciembre (De nuestro corresponsal)

¿Vendrán los Reyes?

Hoy hace once meses, precisamente, que presenciamos un acto encantador en la Escuela de Párulos de esta villa.

Era cosa digna de verse la carita que ponían los niños al recibir en sus bracitos de manos del señor alcalde, D. Darío Benito, la preciosa carga que sus padres no habían podido proporcionarles por la mañana.

Gozosos salían los pequeños y encantados llegaban a casa dando saltos y voces de contentos enseñando a sus parientes y amistades el juguete que llevaban y las golosinas que se comían con gran avidez.

Todo ello nos proporcionó un gran placer y más locos que los niños corrimos a bendecir a almas tan caritativas y generosas.

Esta simpatísimas nota del año pasado, por Reyes, no debe faltar y al Excmo. Ayuntamiento, siempre atento a todo lo que sea caridad y amor al desvalido, brindamos la idea de la repetición, en la idea de la repetición, en la seguridad de que esta obra será recibida con satisfacción en todos los hogares y especialmente en los modestos necesitados.

También es de esperar que la «Sinfónica» salga de su letargo y organice la cabalgata del año pasado, que tantos aplausos les valió.

Y para terminar hago un llamamiento a las personas pudientes a fin de que aporten su óbolo a tal objeto y con ello recibirán la bendición de los pequeñuelos y sus padres que les vivirán eternamente reconocidos.

BARCO DE AVILA

7 de diciembre (De nuestro corresponsal)

Gran función en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa

Resulta verdaderamente agradable ver el sentimiento religioso de que está animado este pueblo. Sentimiento verdaderamente consolador, lleno de veneración en medio del indiferentismo que corre parejas con la relajación moral de la sociedad.

Diganlo los cultos que durante nueve días se han celebrado en la iglesia parroquial de la localidad, que han sobrepasado a lo que podía imaginarse.

Si el pasado año revisieron solemnidad las fiestas que en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa se celebraron, éste no han sido menos gracias al virtuoso e incansable economo D. José Sáinz que sin darse momento de reposo, ha logrado el fin que se proponía.

Empezaron los cultos con una novena rezándose durante todos los días el Santo Rosario, terminando con cánticos a la milagrosa.

El día primero de los corrientes tuvo lugar la fiesta principal. A las ocho de la mañana hubo comunión general acercándose a la Sagrada Mesa 200 personas.

A las diez misa solemne. Terminado el Evangelio, subió al púlpito el celebrante D. José Sáinz que enervizó al numeroso auditorio cantando las glorias de María.

Por la tarde a las cuatro se celebró una grandiosa procesión con la imagen de la Milagrosa, recorriendo las principales calles del pueblo, a la cabeza iban en dos filas los niños de las escuelas con sus profesores respectivos, siguiendo los hombres, a continuación las pertenecientes a la Asociación y por último las autoridades.

De la buena organización se encargaron D. Jerónimo García digno economo de Velayos y el de este pueblo.

Un grupo de simpáticas señoritas entonó durante el trayecto preciosos cánticos que contribuyeron a enervizar a todos los fieles.

Como uno de los principales deseos de esta Asociación es adquirir un altar que sirva de trono a la Virgen de sus amores, se organizó una velada con el fin de recaudar fondos por unos cuantos niños y niñas.

Se pusieron en escena la bonita zarzuela «Rosa marchita», el diálogo «El niño desamparado y la caridad» y los juguetes cómicos «Una casa tranquila» y «Un premio modernista», que fueron maravillosamente interpretados por los pequeños actores, desempeñando cada cual su papel a las mil maravillas entusiasmando a la enorme concurrencia que llenaba el salón, cosechando muchos aplausos.

A todos los que han cooperado a los actos celebrados les damos nuestra más entusiasta enhorabuena y les alentamos para que no desmayen y sigan por ese camino, que a no dudar encontrarán su recompensa.

BARCO DE AVILA

7 de diciembre

Con motivo de las obras que se están llevando a cabo en el paso del puente Romano sobre el Tormes en las inmediaciones de esta villa, tenemos el gusto de dirigir desde estas columnas un sincero aplauso al digno alcalde accidental D. Faustino Gómez, pues era una verdadera necesidad dicho arreglo, especialmente para el tránsito de carros, automóviles etc.

Según nuestras noticias el próximo domingo, 15 del actual, tendrá lugar en esta villa la inauguración del Curso Nacional de educación física, ciudadana y premilitar, bajo la dirección del jefe local y comandante de Infantería D. Julio Cuervo y del sargento auxiliar don Serafín González Gómez. El curso tendrá dos aspectos; uno de conferencias o lecciones de ciudadanía y otro de ejercicios gínicos y de aplicación militar.

Dado el entusiasmo que existe entre los jóvenes inscritos, es de esperar un gran éxito y provecho en tan excelentes enseñanzas.

Bajo la presidencia del inspector provincial de sanidad Sr. Dorado, y con motivo de visita girada a esta población, se reunió el día dos del actual, a las tres de la tarde la Junta local de sanidad, tomando acuerdos de gran interés para la salubridad e higiene de la población.

Como en años anteriores y con la misma solemnidad, se está celebrando la novena de la Inmaculada en la iglesia parroquial de esta villa, asistiendo todas las tardes muchos fieles, deseosos de rennir amor y veneración a su Santísima Madre.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo el banquero de esta plaza D. Manuel Jiménez.

Han pasado unas horas en ésta D. Pedro Dorado, D. Augusto Martín, D. José Picón y D. Agustín San Juan. Marchó a Avila doña Teresa Hernández.

VISADO POR LA CENSURA

RASUROS

7 de diciembre.

El próximo día 13 de los corrientes, como todos los años, celebra este pueblo su renombrada fiesta en honor de su excelsa patrona Santa Lucía.

A juzgar por los preparativos, y la animación que reina entre el vecindario, promete verse concurridísima.

Ocupará la Sagrada Cátedra don Teodoro García, profesor del Seminario de Avila.

Este año además de los festejos ordinarios, se han introducido en el programa algunos muy originales. Durante esos días nuestro querido amigo D. Ventura Robledo inaugurará un magnífico y soberbio salón de baile que titulará la «Gloria» donde la clase bien, no dudo pasará, algunos ratos de diversión.

KAITE.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

La última sesión

La celebró el Pleno el día 5 y presidió el Sr. Aguirre, asistiendo los señores Pou, Pérez Mateos, Montero(J.), Jiménez Tercero, Arés, Cruces, Vaquero (P.), Hernández Martín, Ortega, De Antonio, Pérez Arribas, Muñoz Díaz y Duque.

Aprobada el acta de la anterior, el presidente expuso haberse accedido por el ministro a la celebración de la solicitada Asamblea de Cámaras que se celebrará el día 19 del corriente en Madrid, para que independientemente de la aportación con que cada una haya concurrido a la información pública abierta sobre el proyecto de Estatuto de la Propiedad, la representación de todas ellas eleve oficialmente en informe conjunto o redacte el contraproyecto que estime procedente.

En virtud de ello y a solicitud de la Junta Consultiva, se acordó emitir como ponencia de esta Cámara para dicha Asamblea el escrito aprobado en la última sesión, de signándose para concurrir a ella representando a esta Corporación al vicepresidente primero Sr. Pou y al secretario Sr. García Osorio.

Se desestimó la petición de los recaudadores de que les sea aumentado el premio de cobranza por no existir en el actual presupuesto consignación para tal aumento, acordándose que lo soliciten en forma para el próximo año al formarse ahora los nuevos presupuestos.

Sobre aguas fueron discutidos diversos extremos, acordándose interesar nuevamente del Ayuntamiento las lecturas de los contadores particulares y la entrega de las llaves de las arquetas y las libretas de anotación de los consumos.

Por último se acordó instalar contador particular en el domicilio de la Cámara y se levantó la sesión.

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

- Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts. Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns: Recaudado en La Flor de Castilla, Suma anterior, Suma y sigue. Includes names like María la Palatera, D. Braulio Zamora, etc.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

RADIOTELEFONIA

Unión Radio. Programa para esta noche Madrid.

De las 22 a 0,30. Orquesta Conferencia por el comandante de Infantería señor Luca de Torres. Concierto de arpa por la señorita Bonilla. Recitado y canciones por el señor Lloyet. Noticias de última hora. Cierre.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapor

18 de noviembre ROUSILLON

30 noviembre La Burdonals

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años adelante pasaje entero.

Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a un año.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

AVILA.- Imprenta de Senén Martín

SECCIÓN MERCANTIL

Movimiento general

Continúa el tiempo bonancible, como ni soñado para el brote de las semillas depositadas en la tierra. Lluvias frecuentes, ligeras escarchas, ausencia de fuertes heladas, hacen del presente un otoño ideal para los intereses agrícolas.

Si la época invernal, ya próxima a hacer su presentación oficial, actúa tan benévola como agradable ha sido el otoño, nuestros labradores pueden darse con un canto en los pechos, como vulgarmente se dice, y esperar tranquilamente la aparición de una primavera fecunda en espigas bien granadas y en sazonados frutos.

Bien se nota en el escaso movimiento de los mercados que la necesidad no aprieta. En los del trigo la paralización es completa. En Castilla, los labradores encuentran dificultades para colocar el grano que les urge vender para atender a los pagos de fin de año, y piden a las autoridades que intervengan para normalizar el mercado.

El mercado harinero y el de los subproductos no señalan cambios favorables, ni se vislumbra un punto favorable que le haga salir de la crisis que viene atravesando en Castilla. En Aragón aumentan de volumen las exportaciones para el

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10.—Martes. Nuestra Señora de Loreto. Santos Melquiades, Papa; Deusdedit y Sindulfo Obispos, confesores; Carpóforo, presbítero; Abundio, diácono; He mo-genes y Mercurio, mártires y Julia y Euxalia, Virgenes y mártires.

La misa y oficio divino son del tercer día infraoctavo de la Concepción, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de las Hijas de María

Santo Tomás.—Continúa la novena que las Hijas de María dedican a la Concepción Inmaculada.

Todos los días a las ocho, misa rezada en el altar de la Virgen.

A las cinco y media el ejercicio de la novena con sermón que predicará el reverendo P. Germán Vialba, capuchino.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO

DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

litoral de Levante y para el Norte de la Península.

No hay variaciones sensibles en los mercados respecto a los demás cereales y granos de pienso, si bien en los de Aragón han tenido un leve movimiento de alza las cebadas y el maíz.

En los mercados vinícolas se nota alguna mayor animación en las transacciones y la firmeza de precios bastante más acentuada que en las anteriores semanas, todo lo cual es interpretado por los cosecheros como revelador de una próxima reacción en el negocio, que se traduzca en una situación menos incierta de la que se presentaba en las semanas de la recolección de la uva.

En Aragón, como en la Mancha, se muestran más esperanzados los cosecheros, y los precios tienden a mejorar. Algo también han mejorado en los mercados meridionales franceses. Los vinos españoles siguen obteniendo los precios de 15,50 a 16 francos hectólitro, según su graduación alcohólica.

En cuanto al aceite, parece que entra en un estado lisonjero en los mercados andaluces, pues, a pesar de que en estos últimos días no se compra porque los comerciantes no admiten la cotización fijada por los vendedores, las ofertas se hacen en abundancia. Se cree que la cotización sufrirá muy pronto un descenso, que bien pudiera ser de tres o cuatro reales, y entonces que ya sería un precio en relación con las existencias actuales, los exportadores se decidirían a comprar todo cuanto les ofrecieran. En la Mancha subsiste la incertidumbre y la preocupación sobre lo que pueda suceder. No se vende lo que se quiere y se compra menos de lo que se necesita. En Aragón los aceites finos acusan flojedad, experimentando también alguna baja el precedente de aceituna caída al suelo.

Como última noticia diremos que por decreto de 30 de noviembre pasado, se amplía a 35 millones de pesetas la cantidad de que podrá disponer el Servicio Nacional de Crédito Agrícola al efecto del otorgamiento de los préstamos con garantía de depósitos de trigo y demás especies y productos agrícolas.

Respecto al algodón, el mercado de Nueva York ha experimentado un alza de unos 30 puntos, teniendo por causa la mejor demanda de la industria y coberturas bajistas. En el mercado nacional no se registra nada digno de mención relacionado con el negocio en sí, que sigue bastante paralizado a causa de la subida de las divisas extranjeras, que tanto elevan el precio del algodón, y no vislumbándose el curso ulterior a seguir por los cambios, los compradores prefieren ir haciendo su aprovisionamiento al día.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficina Calle de Lope Núñez, 4.

EL DIA EN AVILA

PASO DE S. M. LA REINA POR AVILA

A las seis y media de esta mañana pasó por Avila con dirección a Madrid y de regreso de Londres S. M. la Reina Doña Victoria acompañada de sus augustas hijas las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina.

A la estación acudieron el gobernador civil señor conde de Castillo Fiel, y fuerzas de vigilancia Seguridad y Guardia civil, con sus jefes respectivos.

Las augustas personas venían descansando.

SE OFRECE ama de cría de 25 años razón posada San Pedro Avila o Martín Muñoz de las Posadas Teodoro Monje.

Mañana a las siete y media de la misma darán comienzo en la Capilla de los Padres Paules, las misas gregorianas por el alma de la señorita Ana Sánchez G. Robles (q. e. p. d.).

Las misas se dirán todos los días a la misma hora.

Hemoglobina líquida doctor Grau: Indicadísima en las convalecencias y escrofulismo.

Se ha encargado de la corrección de EL DIARIO DE AVILA en Arenas de San Pedro D. Víctor Pérez y Pérez, director de las escuelas graduadas de dicha villa y persona de sólida cultura y ejemplar laboriosidad.

Nos felicitamos, pues, de poder contar con su valiosa colaboración, mediante la cual nuestro periódico podrá dedicar la merecida atención a cuantos hechos de importancia ocurran en aquel partido y a la defensa de sus intereses morales y materiales.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para reparar en las oficinas de dicho garage.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentran depositadas dos llaves encontradas en la iglesia de Santo Tomás por el asilero de la Casa de Misericordia, Gerardo Corredera

Gramófonos al alcance de todas las fortunas, de 100 a 500 pesetas. Gran surtido.

Casa KAISER Discos eléctricos Odeón y La Voz de su Amo. Reparaciones.

EN EL SEMINARIO CON-CILIAR

Como preparación de la festividad de la Inmaculada Concepción se ha celebrado en este Centro docente un solemne novenario; siendo digno remate del mismo la brillante velada que tuvo lugar el sábado en el salón de actos de mencionado centro de enseñanza. Fue presidida por el Ilmo. señor Obispo y Claustro de profesores.

Pronunciaron elocuentes discursos y bonitas poesías los seminaristas señores Zorita, Hernández, Avila Reyes, Muñoz, Fernández, Taberna, Marín, Cano, Santos y Prieto.

El orfeón del Seminario ejecutó escogidos números de música, mereciendo mención especial el «Himno a la Caridad» interpretado por el Sr. Zorita y coral por el orfeón. Todos fueron muy aplaudidos.

Como final de la velada se cantó el «Himno a la Inmaculada».

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

En Santa Cruz de Pinares ha sido detenido por la guardia civil el vecino inocente Muñoz por insulto y agresión a un somatenista. Pasó a disposición de la autoridad judicial.

Registro civil.

Nacimiento: Emilia García Jiménez.

Defunciones: Natalia Hernández Morago de 73 años y Martina Santana Hidalgo de 88 años.

Matrimonio: Ramón Risueño Calalán con Rosario San Román Colino.

Noticias de la mañana

Varios estudiantes irán a pie a Sevilla

MADRID. — Los estudiantes Miguel y Emilio Morayta, Ricardo Vázquez, Fernando Jover y Alfonso Nevada se proponen marchar a pie a Sevilla para visitar la Exposición, y hoy han visitado al ministro de Instrucción señor Callejo, para solicitar auxilios económicos. Llevarán mensajes de salutación del alcalde de Madrid, rector de la Universidad Central, Colegio de Médicos y decano de la Facultad de Medicina, a la que pertenecen todos ellos. Realizarán el viaje por etapas diarias de cuarenta y cinco kilómetros.

Iluminaciones y colgaduras VALLADOLID. — Para solemnizar el 75 aniversario de la definición dogmática de la Inmaculada Concepción, anoche lucieron iluminaciones eléctricas en los balcones del Palacio Arzobispal y en muchísimos edificios particulares.

Sobre la puerta principal de la Santa Iglesia Metropolitana también apareció instalada una sencilla, pero bonita iluminación en la que se destaca el anagrama de María Inmaculada hecho con bombillas eléctricas de colores.

La fachada principal del Ayuntamiento fué iluminada con grandes focos eléctricos.

El Estado francés y la Iglesia

PARIS. — «Excelsior» informa que Francia y el Vaticano tratan de la posibilidad de un serie de medidas para llegar al arreglo material y moral de la ley de la separación de la Iglesia y el Estado.

Temblores de tierra BUENOS AIRES. Los sismógrafos han señalado cuatro fuertes temblores de tierra cuyo epicentro debe estar en Chile.

Dada la intensidad de los temblores se teme que estos hayan causado grandes daños.

LA SEMANA CINEMATOGRAFICA

Principal

Martes.

Spione

La primera película que nos presentaron para empezar la «Semana Grande», ha sido una verdadera joya cinematográfica en todos los estilos.

Mucho nos agradecería poder hablar extensamente de esta producción, pero nos limitaremos a dar lo necesario.

La novela de Harbou, la han llevado los alemanes a la pantalla con tan rotundo éxito, que toda su trama interesante emociona en todos los momentos. Es una película de costumbres policíacas de las mejores que se han hecho.

Fret Lang, director de este film, cuida admirablemente de todo, hasta tal punto, que parece una película mecánica movida a resorte, sin fallos de ninguna clase.

Los artistas que interpretan esta obra constituyen un conjunto escogidísimo.

El operador Amo Wagner emplea una técnica hermosa. Obtiene fotografías tan limpias y perfectas que llaman la atención.

De lo más saliente de este rollo, es, técnicamente el choque de trenes, y como gusto de presentación, está la escena final del payaso sobre el escenario al verse acosado por los policías.

Miércoles.

El Circo

«El Circo», de Chaplin, ha decepcionado bastante al respetable. Después de estar tan elogiada esta película, hemos podido ver, que realmente no tiene nada más que a mago de la pantalla, a Charlot.

Charlot, que es director, actor, y todo lo que es necesario en el cine, consigue siempre elevarse en el pedestal de héroe, causando la jásitima de los espectadores. Todas las demás figuras desaparecen ante la presencia de Charlot. En las creaciones de Charlot, siempre se ve una página de su propia vida. El dolor de su rostro es el reflejo de sus percances, Acaso Chaplin al crear la película «El Circo» pretendía dejar en el cine una página de su historia, para que quede como una huella, como el redondeo de la pista donde hizo sus piruetas. Este film pertenece a la marca de Artistas Asociados.

Jueves.

Los Húsares de la Reina

Una producción admirable y elegante, en la que Billie Dove se destaca por encima de todos, pero posee unas escenas muy infantiles, y le sobran muchos metros de película. Por ejemplo, el viaje que hacen a Nueva York, creemos que no tenga gran importancia, ni para hacernos pasar veinte años, ni para llevar al pobre Miguel a su regreso a las filas húngaras. La terminación la comprende el público desde el momento que aparece la amiga del Barón Hugo, y ver la suplantación entre las damas en el momento de la boda.

La película esta bien tomada.

Otra campaña extraordinaria.—El repertorio Gaumont

Animada, sin duda, por el buen éxito de público alcanzado en la «Semana Grande», la empresa del Principal va a emprender ahora otra campaña que seguramente será bien acogida. Se trata de presentar durante un mes, a partir de mañana, y en los días acostumbrados, las películas de la marca Gaumont que mayor éxito han logrado últimamente, entre las cuales figuran Ben-Ali, La Princesa de la Opera, El Carnaval de Venecia, El monstruo de la Torre Eiffel, La tragedia de Rusia, La novela de un joven pobre, El correo de Napoleón, El vuelo hacia la muerte, Amor de hermano y El ángel del hogar

Estas funciones, por su carácter de extraordinarias, serán amenizadas por la orquesta.

Ecoss de sociedad

Necrológica

Víctima de rápida enfermedad ha pasado a mejor vida, conforrada con todos los Santos Sacramentos y auxilios espirituales de la Iglesia la señora doña Natalia Hernández, viudo de D. Eduardo Martín.

Dama de piedad sólida, fundamentada en sus firmes creencias religiosas, practicó siempre el bien y amó la virtud que ejerció en las diversas asociaciones piadosas en las que figuró entre los elementos directivos de las mismas.

Sus sentimientos nobles y cristianos se manifestaron en muchas ocasiones en que resplandeció su caridad maternal con obras prácticas en favor de los necesitados y desvalidos que a ella acudieron sin ser nunca desoidos.

Su muerte cristiana y ejemplar ha sido sentidísima en Avila y en varios pueblo de la provincia donde han brotado múltiples frutos del espíritu generoso de doña Natalia Hernández.

A toda su respetable familia, Orden Tercera de Santo Domingo y demás Asociaciones a que perteneció la finada (q. e. p. d.) testimoniamos nuestro pesar y sentimiento.

Viajeros

De Badajoz ha llegado el maestro nacional D. Gratifiano San Segundo.

—Regresó de Madrid la señorita Carmen Garza.

Han salido:

Para Barcelona el reputado médico D. Fernando Tomé, acompañado de su joven y distinguida esposa.

—Para Madrid, la señorita Teresa Iparraquirre y su prima la señorita Carmen Jiménez.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

BODA DE LA SEÑORITA DE SAN ROMAN CON DON RAMON RISUEÑO

Se celebró ayer en la iglesia de Santa Teresa y en su altar mayor, profuso de luces y flores, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Rosario San Román Colino, hija del prestigioso banquero de la plaza D. José San Román de Vega, y el culto abogado D. Ramón Risueño Catalán.

La festividad del día y la esplendidez de la mañana contribuyeron a llevar a la iglesia un gran público que con el cortejo nupcial, muy numeroso, llenó casi por completo las naves del templo.

A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por el órgano, entró en él la señorita de San Román, que realizaba sus naturales encantos con primoroso traje blanco y magnífico velo con encaje, del brazo de su padre D. José, padrino en la ceremonia.

La cola la llevaban los preciosos niños del reputado médico D. Tomás Martín, Teresita y Tomás que iban ataviados caprichosamente levantando a su paso murmullos de admiración.

El novio que vestía de etiqueta entró en la iglesia dando el brazo a la madrina la distinguida señora doña Pilar de L. Arroyare.

El coadjutor de la parroquia de Covadonga D. Santiago Risueño Jiménez, tío del novio, bendijo la unión, dirigiendo al nuevo matrimonio una sentida y elocuente plática.

Dijo la misa el beneficiado de la S. I. Catedral D. Simón José Gutiérrez y en el presbiterio ocuparon sitio el padre del novio D. Enrique Risueño, el gobernador conde de Castillo Fiel, los marqueses de Arenas y de San Juan de Piedras Albas y D. José Palmerino y don Ildefonso San Román Colino.

Los recién casados fueron felicitadísimos al terminar la misa, suscribiéndose en el locutorio del convento el acta matrimonial en la

que firmaron como testigos el conde Castillo Fiel, los marqueses de Arenas y de San Juan de Piedras Albas y D. Julio Torres y París, por parte de la novia y por la del novio D. Santiago Astray, D. José Ramón L. de Arroyare, D. Eusebio Merás del Hierro y D. Roberto Galvez Holgunin.

A las dos de la tarde en el amplio salón comedor del Hotel Inglés, se celebró un espléndido banquete muy bien servido y excelentemente confeccionado por el jefe de cocina de aquel establecimiento don Gerónimo Tomé, quien fué muy felicitado.

Menú: Entremeses, Huevos Alfonso XIII, Ternera Richelieu, Langostas salsas variadas, Timbal de Legumbres Milanesa, Pollos asados, Ensalada, Helado de almendras, Vino; Rioja tinto y Blanco Franco, Españolas, Café y licor, Champagne.

Entre los comensales recordamos además de los señores de Risueño, a los señores San Román de Vega, señora de L. de Arroyabe, viuda de García Morán, señora de Armillan, D. Enrique Risueño y señora, D. Santiago Risueño, don Simón J. Gutiérrez.

Señoritas: Lolita Melgar, Sotillos Paradinas, Margarita Martín, Carmen Torres París, señoritas de Colino, Gloria y Elena Pérez, Concha de Vega, María Arcas Risueño, Irene Zurdo, Teresa y Pilar San Román Morán, Isabelita Astray, Mercedes Sanz, Damiana G. Barroso, Paz Martín, María Luisa Arcas Risueño, Maruja Gavilanes.

Marqués de Piedras Albas, marqués de Arenas, Conde de Castillo Fiel, señores de Mangano, de Torres París, de Delgado, de Espinosa, D. Emilio Jiménez y señora, D. Gregorio G. Mezquita don Tomás Martín y señora, D. Florentino Zurdo, D. Manuel Sánchez, D. Manuel Moreno, D. Adrián García, D. Bonifacio Andriano, don José G. San Román y señora, don José Ramón L. de Arroyabe, don José María Arroyo, D. Isabelo Sánchez, D. Antonio Fournier, don Federico R. Dans, D. Andrés S. Román, D. Rogelio Alonso, don Estadio Navarrete, D. Adolfo Navarrete, D. Agustín Moyano, don Eusebio Meras, D. Santiago Astray, D. Ramón Arcas Risueño, D. Juan Ramón Astray Risueño, D. Carlos G. Serrano, D. Antonio Benito, D. José Mayoral Fernández, D. Lorenzo Muñoz, don Francisco González e hijo, D. Vicente Fernández Cossio, D. Isidro González Soto, D. Angel Pérez Lastrae, D. Antonio Losada, don Saturnino Tejerizo y señora, don Manuel de Travesedo, D. Valentín Aguado y señora, D. Emilio Granados, D. Angel Pérez, D. Roberto Galvez, D. Palmerino San Román y señora, D. Ildefonso San Román y esposa, D. José San Román Colino.

Al descorcharse el champagne el abogado D. Roberto Galvez leyó unos inspirados versos dedicados a los nuevos señores de Risueño. La nupcial pareja ha salido para distintas capitales de España y del extranjero.

En el domicilio de los señores de D. José San Román de Vega se celebró un animado baile al que acudieron bellas y distinguidas señoritas y algunos jóvenes distinguidos.

La servidumbre del Sr. San Román festejó el acontecimiento regocijadamente en los almacenes del Puente donde se reunieron entre obreros y dependencias cerca de un centenar, sirviéndose una opipara comida.

Por la tarde se entregaron al baile castizo de la tierra que amenizó la pareja de tamborileros compuesta de Hipólito Maroto y Eugenio Rodríguez, prolongándose hasta el anochecer.

Nuestra cordial enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus distinguidas familias.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 9 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo señor marqués de Estella, depachó con S. M. el Rey.

Sometió a la regia sanción varios decretos del departamento de Asuntos Exteriores sobre varias ratificaciones y combinación de alto personal.

De Justicia

Se han firmado decretos nombrando dean de la Catedral de Córdoba a D. Juan Arcos; arcipreste de Jaén, D. Gregorio Lánz; canónigo de Sevilla al Sr. Troilito; canónigo de Barbaastro a D. Camilo Pedraza; de Ciudad Real al señor Calleja y de Jerez de la Frontera a D. Domingo Linares.

Llegada de S. M. la Reina

En el expreso de Francia, llegaron procedentes de París y Londres S. M. la Reina y sus augustas hijas las infantas Beatriz y Cristina, con su séquito.

En la estación fueron recibidas por S. M. el Rey, el gobierno, las autoridades, alto personal palatino y otras muchas personalidades.

La fiesta de la Inmaculada Concepción

S. M. el Rey envió ayer a varios ayudantes a los distintos cuarteles y centros donde se celebraba la fiesta de la excelsa Patrona de España y de la Infantería.

Después, acompañado del Príncipe de Asturias, presenció desde el balcón de Palacio el paso de la procesión.

El monarca hizo grandes elogios de la grandiosidad que revestía al acto.

Audiencia militar

El rey recibió audiencia militar en la que figuraban los generales Lucas, Jordana, Sanjurjo y Kim delán.

Al salir el general Jordana manifestó que no había vuelto a ver a S. M. desde que fué nombrado.

Añadió que el Rey se había interesado por el estado de nuestra Zona de protectorado y que había dado cuenta al Soberano de su viaje a la Zona francesa.

Kindelán dijo que había dado cuenta al Rey de su viaje de inspección a los aerodromos militares.

BARCELONA Salida de Alvear

Acompañado de su señora ha salido para Francia el ex presidente de la República Argentina señor Alvear quien fué despedido por las autoridades.

Dijo que piensa volver a España con objeto de visitar la exposición de Sevilla.

Entrega de una bandera

El capitán general marchó a Manresa para asistir al acto de la entrega de una bandera al batallón de cazadores de Reus.

OVIEDO Explota la fábrica de pólvora

En esta capital ha hecho explosión la fábrica de pólvora, resultando muertas cinco mujeres y otra gravísimamente herida.

Se ignoran las causas de este siniestro que tiene consternada a toda la población.

Las autoridades han acudido al lugar del suceso.

PARIS Vapores en peligro

En distintos sitios se han registrado señales pidiendo auxilio de los vapores españoles, «Goldan» y «Josine» que se encuentran en peligro en la costa francesa.

HONG-KONG Barco atacado por piratas

Un buque inglés ha sido atacado por piratas chinos: la tripulación se defendió a tiros refugiada en un extremo del puente hasta que llegaron dos torpederos.

Los asaltantes tuvieron doce muertos.

Prensa Asociada

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonicifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, MARRAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.